

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Número suelto 5 cts.

## TOROS

RESEÑA de la 1.ª media corrida verificada en la Plaza de Toros el día 12 de Julio de 1891.

Primera sesión.—Presidencia del señor Marqués de la Bastida alcalde de la M. I. N. L. y Excm. ciudad de Palma.

Llénanse las tribunas: los señores que componen la Asamblea, en número de unos once mil (que no eran las santas Virgenes) se incomodan en los escaños un si es no es tostados por el sol.

Al ocuparse la tribuna de señoras, pita general: una de ellas saluda afectuosamente al pueblo soberano el cual corresponde con una silba que le habla á Dios de tú.

A las cuatro y treinta minutos el señor Presidente ocupa el sillón (aplausos *in partibus infidelium*) agita el pañuelo blanco y se abre la sesión.

Le besan las manos cuatro ginetes á caballo, montados, y á todos precede una fantasma por nombre alguacil ó *alguacilado* según la querencia de un compadre: después siguen nueve y dos once peatones á pié y aluego la impedimenta.

Cortésia universal.  
Se lee el acta de la sesión anterior, y es aprobada, y no cae ningún gato muerto en el sagrado recinto.

Y queda despejada la arena, ocupando cada mochuelo su olivo.

Y sucede que yo, el Tío Remolares, sentado como taquígrafo en la mesa, (y no del festín) recojo y consigno todos los discursos, incidentes, campanillazos, desórdenes, broncas, botellazos y castoreños sabumados que ocurran y los pongo aquí para perpetua memoria de las gentes y de la posteridad que sobreviniere: yo el Tío Remolares.

Sube á la tribuna un toro de puntas por nombre *Peloto*, retinto meano de capote, encogio de bragas, astillado del izquierdo, de libras, con el hierro C A y más de cinco años de práctica, marcado con el n.º 8; total: un toro de puntas.

Sr. Presidente: Cuestión previa; el toro *Peloto* tiene la palabra.

*Peloto*: Esto no es ley, señores, me chafanan el morrillo y yo, con seis garrochazos, no hago más que derribar á cuatro hombres que montan á *langostin* y dejo muertos sin vida á dos de ellos que ninguna culpa tienen porque vienen de por fuerza....

Suena la campanilla: No hay palabra, deslenguado, sino banderillas. Ole ¡para discursos estamos nosotros! Pulguita y Pajalarga ejecutan la suerte sin lucirse con tres pares de acomodo.

Nuevo campanillazo.  
Y he aquí que el Sr. D. Julio Aparici que es llamado por mal nombre *Fabrilo* y va vestido de granate y oro, toma el estuche y se encomienda de corazón á la Presidencia y empieza un zarandeo con el *Peloto* que no puedo seguir ni con la velocidad de los signos taquígraficos: yo el Tío Remolares.

*Peloto* no murió de viejo sino de fastidio y se dá por terminado el incidente.  
El Sr. *Tabernero* tiene la palabra.

*Tabernero* era un pollo de toro, negro de paja, ancho de cuerna y también de manga, ganando por pieses á los de infantería.

Saltó tres veces al callejón por la vera de la puerta de los atropellos y á la primera apabulló á un mono sabio que no supo que el toro es un animal más noble que la tierra, hasta que el toro le hubo perdonado... su torpeza.

Recibió nueve puyazos, dos malos, dos muy malos, dos malisimos, dos pésimos y uno terriblemente desafortado, todos para él, se entiende, pues para el público hubo un buen garrochazo y dos medianos.

Incidente por cuestión de orden... público: durante este tercio hubo una sesión de polichinelas: de menos nos hizo Dios.

Por cuenta de resaca se le registraron dos pares de pendientes de quincalla y uno de orfebrería. Todo tiene su valor, basta en la arena tauromáquica.

El Presidente hizo seña á *Jarana* que *Tabernero* quedaba relegado á su brazo seglar.

*Jarana* iba forrado de verde y oro y era el ojo derecho de su pare y de su mare y *Jarana* indicó un toro florido que con el tiempo irá granando.

Al caso: *Tabernero* falleció de una metta bien señalada aunque resultó de 28º de caído,

Palmateo en las tribunas, algunas voces subversivas, conatos de insubordinación; pero al fin ovación.

*Jarana* y *Fabrilo* han conquistado á la Asamblea por los fervorines que gastan con los toros y los mimos, reverencias, actos de devoción, etc. con que bordan la brega.

Vamos á otro: á *Zambombo*, teniente reservista, de 5 años y un día, royo barroso, salino, bragao, bien puesto de pitones con el n.º 46 en el registro, revoltoso y levantisco.

Salta al callejón por frente al tendido de sombra mientras que el guardia municipal nocturno Ramón Cifre, cumpliendo órdenes del servicio brega para hacer salir de allí á un espectador indocumentado. Al ver á la fiera se mete por el portal de los apuros, que es el de los caballos y quiere Dios que falten dos milímetros para cogerle y cuatro para entrar en las cuadradas.

Ex-voto á la Sangre: un torito de plata y cinco pesetas para una misa.

Y esto fué lo más notable de esta tercera tauromaquia. Llevó 10 garrochazos, ninguno de cartel; dos pares y medio de hilillos y una generación de pases y compases dados por *Fabrilo* con más voluntad que conciencia. Acabó por efecto de tres pinchazos y dos estocadas cortas sin lucimiento. Otra vez será.

*Garboso* era un torito calificado A-100 por el Lloyd taurino: de 500 toneladas de desplace, mozo de muchos quehaceres, atigrado, berrendo y colorado por la proa, de 6 años con retención, marcado C A que son lo verdaderos Concha-Sierras de junto al Guadalquivir: número del registro, 4.

Pormenores de su discurso: 10 varas con un marronazo fusionista de los que no entran más que dos en libra; un batacazo de patente London, tres pares de castigo. Murió de trastorno. Y fué la única estocada de la tarde quien lo causó, vamos al decir, una lateral en la amura de estribor.

Más palmateos, cigarros, sombreros y el Presidente concedió la oreja.

*Lagartijo*, esto es, un bicho pasao por toro, llamado así para afrentar al ilustre tocayo (¡traigale Dios á esta plaza!) era negro peceño de piel, con 5 años y una fracción de antigüedad, bizco del izquierdo con muchos *pieses*, carriavacao y malo, muy malo de genio.

Por resabios del corral largaba los derrotes por lo alto y asina no llevó más que un garrochazo de primera, que fué el de la tarde: su autor Plácido Zambrano. Palmateo, joven!

Solo dos pares y medio le colgaron entre *Fabrilo* y *Jarana* con música intermitente y correccional.

El último de *Fabrilo* capaz de anular las elecciones del 89. Aplausos en la mayoría. Recibió muerte y pasión previos los mil pases necesarios, tres pinchazos á volapié, dos descabellos con el estoque y dos con la puntilla.

Mala suerte, chavó!

*Carbonero* fué el que concluyó la sesión, aspirante al descanso eterno, negro de parrá, buena estampa, incompatible con el cargo de regidor, toro de bien á carta cabal, pues no causó desperfecto sensible á no ser cuando á fuerza de porfias derribó tres picadores y desvenjó una araña.

Murió de muerte violenta.

Y viendo el Sr. Presidente que no había más asuntos que tratar se dispuso á levantar la sesión.

Eran las siete y 27 minutos.

Pero en cuanto á que se requiere que yo, el Tío Remolares, saque y suscriba el extracto de la sesión y que conste en acta el

### Resumen

Digo: que fueron lidiados seis toros que según rezaban los carteles pertenecían á la ganadería de D. Joaquín Pérez de la Concha y se creían legítimos de Concha Sierra de Sevilla.

Los cuales seis toros resultaron en general blandos al castigo y flojos de cabeza el 5.º y 6.º distinguiéndose el 1.º y 4.º por su poder.

Y ellos lucieron divisa azul celeste y rosa y ellos llegaron al último tercio de la lidia y algunos al segundo, enteramente descompuestos y mirando por sus presonas, á causa del castigo recibido en el primero.

Se llevaron al muladar doce caballos, ocho de ellos muertos en la plaza y los otros en las cuadradas.

La gente de brega, trabajando con deseo y buena voluntad y ansia para agradar al público, pero también sin tener en cuenta

que un toro serio y fino agrada más á los inteligentes.

*Fabrilo* y *Jarana* son dos muchachos jóvenes que tiran á ganar nombre: hay que alentarlos y ellos perseverar viendo lo que hacen los maestros.

El servicio de la plaza, medianillo: sin puertas bastantes para entrar y sudando almagre los espectadores que hablaron mal la empresa por cuanto era causa de que quedasen convertidos en capachos de aceitunas. El aceite lo recogió ella.

La entrada un lleno de retrocarga y de bala forzada; el mayor que se ha visto aquí á 3'50 pesetas sombra y 2'50 sol.

El público tolerante y en su puesto.

La presidencia... con la mayoría

La corrida buena por mayoría de votos; solo regular para los votos de calidad.

Y así consta del acta.

EL TÍO REMOLARES.

## Produccion vinícola

en Francia

Son de oportunidad los siguientes pormenores tomados de *Le Temps* de Paris:

«Hace quince años Francia producía sobre 70 millones de hectólitos de vino; hoy no produce sino de 23 á 27 millones. La causa de tan enorme déficit no consiste en la concurrencia de los vinos extranjeros, sino en las plagas que allí han destruido la vid. Para suplir ese déficit la viticultura ha luchado valerosamente, y el comercio, por su parte, ha contribuido importando en 1890 10 1/2 millones de hectólitos. Francia tenía en 1880, 2.304.459 hectáreas de viñas, y en 1890 un millón 816.544 hectáreas, no obstante la replantación con cepas americanas. Antes de 1878 la importación de vinos no excedía de medio millón de hectólitos; hoy ha alcanzado la cifra antes dicha; y como á pesar de eso el déficit es muy considerable, la población se ha visto precisada á restringir el consumo, que en la sola ciudad de Paris ha disminuido, respecto de 1881, en un 20 por 100, ó sea una quinta parte, mientras la población crecía en ese tiempo en 225.000 habitantes.

Las exportaciones han disminuido naturalmente. Desde 1871 al 79 fueron por término medio de tres millones de hectólitos; en 1890 bajaron á 2.323.000, y esto se ha debido á la energía y actividad del comercio francés, que ha importado la gran cantidad ya citada de vinos extranjeros.»

## Las diversiones

de Bismarck

Cuando el famoso excanciller de Alemania era estudiante; llamaba á su criado disparando una pistola.

Según parece, la edad no ha hecho olvidar á Bismarck los recuerdos de su juventud.

Desde hace algunos días tiene por huésped en Friedrichsruhe al señor Kleigt Retzow, uno de sus más antiguos y queridos amigos.

Durante el día de la llegada estuvieron de caza los dos personajes y á la mañana siguiente debían comenzar su tarea á las siete en punto.

Kleigt Retzow se había acostado rendido de fatiga y prometiéndose dormir la mañana, por más que el excanciller le hubiese dicho que le despetaría antes de la hora indicada.

A las seis y media dormía tranquilamente el señor Kleigt, cuando se presentó Bismarck á llamar á la puerta de su huésped.

Este contestó con una especie de gruñido desdeñoso, como para significar que quería seguir durmiendo.

—¡Os dije—exclamó Bismarck—que debíais estar levantado á las siete!

Y cogiendo su escopeta de caza, se dirigió á una de las ventanas del aposento de Kleigt y disparó un tiro que desprendió del techo varios fragmentos de yeso, que cayeron sobre el rostro del dormilón.

Lleno de terror Kleigt y creyendo que se trataba de un atentado contra su persona, abandonó precipitadamente el lecho y se dirigió á la ventana para ver lo que ocurría.

Como no notara la presencia de nadie, vistióse á la carrera y bajó al jardín.

Allí, con su escopeta al hombro, le esperaba Bismarck, el cual al verte, le dijo sonriendo.

—¡Gracias á Dios que al fin os habeis levantado! ¡Son las siete en punto!

## NOTICIAS

### De la Capital

Nos vemos precisados á llamar la atención de la autoridad acerca de lo ocurrido ayer en la Plaza de Toros. Sea que se vendieran más entradas de las que permite la capacidad del local, sea que se haya fijado á la plaza, oficialmente, una cabida mucho mayor de la efectiva, ó sean las dos cosas juntas resultó una aglomeración extraordinaria de espectadores que no pudieron encontrar sitio para sentarse y que quedaron agrupados como sardinas en banasta en las primeras gradas, incrustándose unos en otros, invadiendo los asientos de preferencia, los pasillos, las delanteras de grada y hasta las espaldas de otros espectadores que habían llegado antes.

Y á todo esto ni un solo acomodador que mantuviese en su derecho á los portadores del billete de asiento fijo; ni un municipal, ni un agente de vigilancia que cuidase de resolver el conflicto. La Guardia civil, correcta y cómodamente sentada, presenció impasible la corrida y muchos fueron los espectadores burlados que abandonaron la plaza al segundo toro.

Es necesario, pues, que se reprima este abuso ó este abandono intolerable de la Empresa y que para la próxima corrida la autoridad tome una intervención enérgica y efectiva á fin de evitar la repetición del escándalo de ayer que tantas y tan justas quejas ha producido contra empresarios y autoridades.

La fiesta celebrada anteanoche en el barrio de la Calatrava se vió muy animada y en extremo concurrida.

No menor animación se observó en la celebrada anoche en la Plaza de Antonio Maura, calle del Conquistador y adyacentes.

Mientras se estaba practicando ayer á las primeras horas de la mañana en la plaza de Toros, la difícil operación de enchiquerar las reses que debían ser lidiadas en la corrida de la tarde, fué preciso que se introdujera un cabestro para lograr que penetrase en el chiquero uno de los toros, después de muchas horas de porfia.

En una de las evoluciones que hizo el tal cabestro empujó contra la pared á uno de los mozos que intervenían en la faena el cual tuvo que ser conducido al Hospital resultando con el cuello del fémur fracturado.

El herido continúa en dicho establecimiento y su estado es relativamente satisfactorio.

Ayer por la noche, la música del maestro Crespi, después de terminada la comida obsequió con una serenata á las cuadrillas que dirijen *Fabrilo* y *Jarana*, tocando diversas piezas en la calle del Conquistador junto á la Fonda de Mallorca, donde se hospedau los referidos diestros.

Ayer á las diez y media de la mañana fondeó en este puerto procedente del de Ibiza, el vaporcito *Salinas* conduciendo varios jóvenes de la buena sociedad de la vecina isla, que lo fletaron con el objeto de poder asistir á la corrida de toros celebrada ayer.

Los excursionistas eran en número de 26, entre los que figuraban el médico don Antonio Llobet y el notario D. Narciso Pujet.

Ayer por la mañana á la hora de itinerario salió para Ibiza y Alicante el vapor *Isleño*, con la correspondencia pública y 27 pasajeros.

Esta mañana á las cinco ha fondeado en el puerto procedente de Valencia el vapor *Unión* con la valija y 27 pasajeros.

Entre estos últimos ha venido nuestro amigo D. Miguel I. Oliver, catedrático del Instituto de segunda enseñanza.

Esta mañana ha llegado procedente de Madrid el Diputado á Cortes por esta isla D. Joaquín Rovira.

Los telegramas recibidos durante el día de ayer acusan cierta mejoría en la salud del Capitán general de este distrito Sr. Armiñán.

A eso de las cuatro de esta madrugada ha fallecido repentinamente en el portillo de la Calatrava donde estaba de servicio, el carabnero Eustaquio Caus Garcia, de 45 años de edad.

Han acudido casi enseguida el médico de dicho cuerpo y poco después el Juez de la Catedral Sr. Escolano con el médico forense Dr. Losada, resultando que el desgraciado Caus había muerto víctima de un ataque seroso.

El Juzgado mandó que se levantase el cadáver y fuese conducido al Cementerio.

Ayer tarde en las inmediaciones de la puerta del Campo se espantó un caballo que iba conducido por un joven, atropellando a la gente que circulaba por la acera que bordea el foso de la muralla.

Una señora que se encontraba allí, fué derribada y hubiese ido al fondo de dicho foso sin la ligereza de algunos transeuntes que la detuvieron.

El sábado a las primeras horas de la tarde llegó procedente de Valencia el vapor *Nuevo Mahóns* después de haber remolcado hasta aquel puerto la draga procedente de Mahón.

**Regatas**

A las primeras horas de la mañana de ayer notábase en el muelle de esta ciudad cierta efervescencia inusitada y sólo propia de grandes acontecimientos: y grande acontecimiento era la regata que iba a verificarse.

Lucha empeñada había entre los marinos del barrio de Santa Catalina y los de esta ciudad; los primeros en favor del lambote del *Cataluña* y los segundos del de la *Trinidad*, lucha que recordaba el cabildo de arriba y el cabildo de abajo de la sin par obra de Pereda.

Numerosa concurrencia invadía la punta del muelle viejo; el muro de prolongación del muelle hasta la farola y el edificio de la Consigna; las proas de los buques amarrados en andana veíanse cuajadas de gente; infinidad de barquillas surcaban las aguas del puerto en demanda de sitio para poder contemplar mejor la carrera.

A las siete colocáronse dos embarcaciones frente la Consigna para señalar el punto de parada, y otras dos al andar de la punta de la farola desde donde debía tener efecto la partida, y a los pocos momentos víose comparecer por diversos puntos a los dos lambotes que debían sostener la liza, y remontar mar afuera para ponerse en línea. De todas partes surgían voces animando a los contendientes.

Tripulaban ambas embarcaciones que aproximadamente tienen unos 38 palmos de eslora, doce robustos remeros, empuñando el timón del lambote de la *Trinidad* el piloto D. Vicente Terrasa y el del *Cataluña* D. Francisco Gactas, piloto también.

Cupo por suerte al primero escojer el sitio y pasó a la parte de poniente, sin duda alguna por haber notado que había bastante resaca en la parte del muelle.

Colocados ya en su respectivo puesto, a las siete y veinte y un minutos sonó un tiró y al mismo tiempo dos gritos de «avante» dados por los respectivos comandantes; y como lanzados por resorte, doce remeros cayeron con fuerza vertiginosa sobre el agua y arrancaron los dos lambotes.

Dos tercios se habían recorrido ya del trayecto sin que se notase ventaja alguna; pero al hallarse a la altura del martillo del muelle, observóse que el lambote del *Trinidad* se había separado algo de la recta, teniendo precisión de describir luego una curva insignificante, pero la suficiente para que su contendiente se le adelantara cosa de un metro.

De pronto se alza entre la gente de tierra y la embarcada una gritaría que ensordece y que más valor y más fuerza dá a los infatigables remeros; y los dos lambotes avanzan como un rayo; en ninguna de ellas se ceja; se boga con el mismo coraje que al principio, y llega el primero a la línea, el *Cataluña* a las siete 25 minutos y 57 segundos habiendo alcanzado una ventaja de medio metro escaso del *Trinidad*, distancia insignificante si se compara con los 900 metros que comprendía el trayecto.

Este fué recorrido en cuatro minutos cincuenta y siete segundos, resultando una marcha de tres metros por segundo.

Apenas saltaron a tierra los tripulantes del *Cataluña* fueron victoreados por sus amigos y conocidos y acompañados en grupo por las calles del Arrabal de Sta. Catalina.

Las regatas resultaron de primera, tanto por parte del vencedor como del vencido.

**En la Academia de Medicina**

Bajo la Presidencia de su anciano é ilustrado Presidente D. Lorenzo Muntaner, celebró esta Corporación la sesión pública anunciada para investir con el cargo de académico de número al Dr. en Medicina D. Eugenio Losada.

Después de leerse el acta de elección del mismo, procedió el nuevo socio a la lectura del discurso de reglamento que versó sobre el «pretendido dualismo entre la Medicina antigua y la moderna,» cuestión que calificó de capital por presentar ante la sociedad como divididos é irreconciliables enemigos a los que están decididamente unidos para conquistar para la Medicina el lugar que le corresponde en el concierto de las ciencias; división aparente, y no real, que al trascender al público da pábulo al escepticismo que afectan ciertas gentes, considerando a la Medicina como una ciencia hipotética, haciendo alarde de un indiferentismo completo en cuanto tiene relación con aquel arte.

Consideró a la Medicina como una, des-

de su origen y a través de los siglos, sosteniendo que el verdadero progreso no es sino la evolución lógica y natural de los conocimientos adquiridos y su desarrollo ulterior, admitiendo que todas las ideas y teorías que en el transcurso de los siglos se se han venido sucediendo han producido su natural efecto, pues que muchos de los errores del pasado han dado lugar al progreso presente, como algunas de las equivocaciones que hay se padezcan darán lugar a conquistas en el porvenir. Distinguió en la ciencia medicadas partes; una sustancial, perenne, que está formada de todos aquellos hechos y conocimientos adquiridos por un trabajo lógico riguroso, y que revisten un carácter de inquebrantable certeza; y otra transitoria, congetural é hipotética, que encierra todas aquellas cuestiones que necesitan confirmación ulterior, siendo como especie de jalones que limitan provisionalmente las lindes científicas sin perjuicio de que desaparezcan ó se altere su colocación cuando convenga a las necesidades de la ciencia.

Dijo que *medicina antigua y moderna* son palabras convencionales para indicar los dos periodos únicos en que puede considerarse dividida esta ciencia, el que precedió y el que siguió al descubrimiento de la circulación de la sangre, hecho que vino a compenetrar estos dos periodos; unión beneficiosa para la medicina antigua que quedó depurada de las falsas concepciones que encerraba, y para la moderna que pudo, aprovechando las enseñanzas y conocimientos del pasado, formar un edificio sin tener que reconstruir pieza por pieza la obra científica. Refirió las conquistas y adelantos realizados por la medicina desde el siglo XVII, informados por el espíritu de investigación y observación científico-experimental, fundadas en el racionalismo hipocrático. Explicó la manera como nuestro siglo sigue aplicando este método científico-experimental, relutando los progresos realizados por la fisiología y la patología como consecuencia de aquel espíritu y método, debidamente fecundados por la clínica. Como prueba del espíritu de investigación que es la distintiva de nuestro siglo y de los resultados rápidos que el adelanto en la espirimentación de laboratorio ha producido, hizo notar que la doctrina bacteriológica en solos veinte y cinco años ha llegado a adquirir palpable demostración, alcanzando un puesto de honor en la patología, doctrina que en lo relativo a las enfermedades infecciosas ha derribado la teoría de la espontaneidad de las mismas, ratificando las antiguas opiniones de especificidad de aquellas dolencias, idea sostenida por los padres de la iglesia médica; hecho que demuestra a su vez de un modo indudable que el laboratorio no es el enemigo de la clínica, sino su poderoso y desinteresado aliado.

Terminó indicando la serie evolutiva de los conocimientos médicos desde los tiempos

más remotos hasta nuestros días, afirmando una vez más que cada época médica es hija de las anteriores, y como dice Schiller, el hecho más insignificante de los tiempos presentes es el resultado de los trabajos realizados anteriormente, como también que si la historia de la ciencia es la historia de la humanidad no cabe ni puede haber divorcio entre la idea antigua y la moderna.

Encargado de contestar al nuevo académico el socio D. Francisco Sancho, corroboró lo espuesto por el primero, sosteniendo que la medicina es arte y ciencia que como arte no hay ni puede haber antagonismo entre la medicina antigua y la moderna, puesto que se funda en la observación de hechos incontrastables é incontrovertibles; pero que al tratar de aplicar como ciencia estos hechos y las leyes que los presiden, ha de haber diversidad de criterios por efecto de la mayor ó menor extensión de los conocimientos en las diferentes épocas. Y añadió que esta diversidad existe no sólo entre la medicina antigua y la moderna, sino entre los diversos periodos de la moderna y aún de la contemporánea por los rapidísimos progresos que en los descubrimientos se suceden. Terminó demostrando que la medicina como arte ha llegado ya a un período de completa madurez; pero que como ciencia sólo ha echado los cimientos de una futura perfección.

Concluida la lectura de ambos discursos, el Sr. Presidente invistió con las insignias del cargo al nuevo académico y se levantó la sesión.

Los disertantes merecieron los plácemes de sus compañeros de corporación y del ilustrado concurso que asistió al acto.

**Telegramas**

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

**La cuestión ultramarina**

Madrid 12 a las 12'50 t.

El Ministro de Ultramar Sr. Fabié ha declarado recientemente que para el actual Gobierno no existe ningún partido ilegal en las Antillas mientras lleve escrito en su bandera el lema de la integridad de la patria.

**Otras noticias**

Madrid 12 a las 1'15 t.

Se ha votado definitivamente la ley de amnistía y el aumento de sueldo a los jefes y oficiales de la escala activa.

El lunes se discutirá el proyecto de ley de Montepío Militar.

**El Crimen de Orcival**

La interesante novela de Gaboriau que actualmente se publica en el folletín de LA ALMUDAINA, acaba de recibirse en la Librería de Amengual y Muntaner.— Cadena 2. Dos tomos, 5 pesetas.

**BOLETIN METEOROLÓGICO**

Día 11—9 mañana.

Barómetro.	762'1 mm.
Termómetro sec.	26'6 grados.
Id. húmedo	21'2 id.
Mínima.	18'8 id.
Reflector.	16'6 id.
Dirección del viento.	S. O.
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0'0 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'0 mm.

**FERRO-CARRILES DE MÁLLORCA**

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Abril al 30 de Septiembre de 1891

De Palma a Manacor y La Puebla: a las 7'30 mañana, 15 y 4 (mixto), tarde.  
De Manacor a Palma: a las 3 (mixto) 7 mañana y 45 tarde.  
De Manacor a la Puebla: a las 7 mañana y 5'45 t.

De La Puebla a Manacor: a las 7'25 mañana, 2'45 y 5'55 (mixto) tarde.  
De La Puebla a Palma: a las 7'25 mañana, 5'55 (mixto) tarde.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca a Palma, a la 1 tarde.

**VAPORES-CORREOS**

**Salidas de Palma.**

Para Barcelona, martes 5 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alcudia.  
Para Valencia, jueves 5 tarde.  
Para Ibiza y Alicante, domingo 8 mañana.  
Para Mahón, lunes 5 tarde y miércoles 2 tarde vía de Alcudia.

**Llegadas a Palma.**

De Barcelona, jueves 10 mañana vía de Alcudia y bado 7 mañana directo.  
De Valencia, lunes 7 mañana.  
De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.  
De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.

**ÚLTIMAS COTIZACIONES**

Palma 10 de Julio

	DINERO
Crédito Balear.	115'00
Cambio Mallerquin.	81'50
Ferro-carriles de Mallorca.	60'00
Alumbrado por Gas.	150'00
Salinas de Ibiza.	250'00
Sociedad General Mallorquina.	94'00
Bonos municipales.	25'00
La Islaña Marítima.	60'00

Madrid 10 Julio (Cotización particular)

4 p <sup>00</sup> perpetuo interior.	76'35
4 p <sup>00</sup> amortizable.	89'25
Billetes hipotecarios de Cuba.	104'50
Banco de España.	422'50
Tabacos.	nominal.

Barcelona 10 Julio (Cotización de la tarde)

4 p <sup>00</sup> perpetuo interior.	fin.	76'35
4 p <sup>00</sup> perpetuo exterior.	id.	77'67
4 p <sup>00</sup> amortizable.		
Billetes hipotecarios de Cuba.		104'25
Banco Hispano-Colonial.	fin.	61'65
Ferro-carriles del Norte.	id.	68'90

Paris 10 Julio

4 p <sup>00</sup> español.	73'34
Renta Francesa.	95'80

**HOJAS DEL CALENDARIO**

JULIO	JULIO
Luna nueva, el 6 Cuarto crec. el 14. Sol sale a las 4 h. 37. Pónese a las 7 h. 35	Luna nueva, el 6. Cuarto crec. el 14. Sol sale a las 4 h. 36. Pónese a las 7 h. 34.
HOY	MAÑANA
13	14
1558.—Derrota de los franceses en Gravelines.	1808.—Batalla de Riosseco
LUNES	MARTES
194.—Stos. Anacleto 171 papa, Eujenio ob., Atalo, Macrobio, y Serapion y Sta. Mirope mrs.	195.—S. Buenavena 170 tura cardenal y Sta. Adela vda. fund.

**BIBLIOTECA LITERARIA**

**A 2 REALES TOMO**

ACABA DE APARECER EL PRIMER VOLUMEN TITULADO

**POETAS LÍRICOS ITALIANOS**

Amengual y Muntaner, editores.—De venta en las principales Librerías

Palma.—Imprenta de Amengual y Muntaner.